
ΠΑΛΙ ΜΑΥΡΟ ΣΤΗΝ ΕΡΤ ΕΠΕΒΑΛΕ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ

Η αυτοδιαχειριζόμενη ΕΡΤ στην Θεσ/νίκη, πολλά περιφερειακά ραδιόφωνα, αλλά και οι διαδικτυακές
προσπάθειες, δημιούργησαν ένα νέο πεδίο κοινωνικής ανίχνευσης στα ραδιοτηλεοπτικά μέσα. Αυτή η
μεγάλη εμπειρία για πάνω από 20 μήνες (που έγινε δυνατή απ τους εργαζόμενους με την πρακτική
στήριξη των αλληλέγγυων, δίνοντας πραγματική μάχη για την επιβίωσή τους αλλά και για την επιβίωση
του ίδιου του εγχειρήματος), βρίσκεται ήδη στο δια ταύτα, μετά την εξαγγελία για επαναλειτουργία της
ΕΡΤ και την κατάθεση του σχετικού νομοσχεδίου.

Το κείμενο πρόταση “τι ΕΡΤ θέλουμε” απ τους εργαζόμενους της Θεσ/νίκης άνοιξε το ζήτημα και έθεσε
την ουσία του. Δείχνουν προς όλη την κοινωνία πως δεν φτάνει μόνο η δουλειά και το δέλεαρ της
πρόσληψης. Δείχνουν μια νέα οπτική για τον αγώνα ανατρέποντας τα δεδομένα του παραδοσιακού, που με
τόση σπουδή φρόντιζε να επιβάλλει ο κομματικός και γραφειοκρατικός συνδικαλισμός.

Δείχνουν ακόμη ότι δεν είναι διατεθειμένοι να αποτελέσουν μια παρένθεση μετά το ‘μαύρο’. Η όσμωση
τους με όλα τα κινήματα ανέτρεψε την κατάσταση στην οποία κυριαρχούσε η καθεστωτική πληροφορία.
Το μεστό σύνθημα :” ΕΡΤ για την κοινωνία κι όχι για την εξουσία”, έφτιαξε όχι μόνο γέφυρες αλληλεγγύης
αλλά έχει δημιουργήσει και τις συνθήκες προστασίας αυτής της εμπειρίας.

Το πολιτικό πλαίσιο της αυτοδιαχειριζόμενης ΕΡΤ Θεσ/νίκης που είναι πλαίσιο πράξης και 20μηνης
εμπειρίας ,άνοιξε την συζήτηση για άμεση υλοποίηση μιας νέας αυτοθέσμισης που καθιστά το αγαθό της
δημόσιας πληροφορίας πραγματικά ελεύθερο δημόσιο και κοινωνικό. Συνεισφορά προς αυτή την
συγκλίνουσα κατεύθυνση είναι και οι θέσεις που διατυπώσαμε απ τις πρώτες κιόλας μέρες του ‘μαύρου’
τις οποίες καταθέτουμε σήμερα επικαιροποιημένες.

Το νομοσχέδιο που κατατέθηκε για “διαβούλευση” δεν έχει καμιά απολύτως σχέση με το κείμενο “τι ΕΡΤ
θέλουμε” των εργαζομένων. Η φιλοσοφία και οι λεπτομέρειες του νομοσχεδίου δηλώνουν ανοιχτά πως η
κυβέρνηση προσδοκά “στην ΝΕΡΙΤ που θέλει”. Όχι μόνο γραφειοκρατικοποιεί και καθετοποιεί τις σχέσεις
εργασίας και διοίκησης της, δίνοντας την μερίδα του λέοντος στον υπουργό και στους διορισμένους του
διοικητικού συμβουλίου, αλλά ταυτόχρονα καθιστά τους αγωνιζόμενους της ΕΡΤ και το περιεχόμενο που
της έδωσαν, παρένθεση, υφαρπάζοντας έναν τίτλο που αν παρέμεινε ζωντανός, οφείλεται σ αυτόν τον
αγώνα και σ αυτό το περιεχόμενο.

Όσο απεχθής είναι ο εκβιασμός της απόλυσης άλλο τόσο απεχθής είναι και ο εκβιασμός της πρόσληψης.
Το “μαύρο” της κυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ έρχεται να το διαδεχθεί “η μηδενική βάση” του ΣΥΡΙΖΑ.

Η μηδενική βάση του νομοσχεδίου, δεν ανοίγει αλλά κλείνει την ΕΡΤ, που για 20 μήνες απευθύνθηκε
απροσδόκητα άμεσα και με ελεύθερο τρόπο στην κοινωνία, υποβιβάζοντας τον αγώνα των εργαζομένων
και των αλληλέγγυων σε αξία εκλογικής χρήσης, προσπαθώντας να τον ανταλλάξει με την τυπική
καθεστωτική λογική της υπαλληλικής πρόσληψης.

Γνωρίζουμε πως η τελευταία είναι το δέλεαρ της αφομοίωσης και της παραίτησης ιδιαίτερα σε συνθήκες
κρίσης. Όμως αν αυτό το δέλεαρ κανονικοποιηθεί, θα είναι και η απαρχή της ραγδαίας μετατόπισης ενός
πολύμηνου αγώνα από σχέση ελεύθερη, δημόσια και κοινωνική, σε σχέση κρατική με εταιρικά
χαρακτηριστικά.

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2015/03/1138870.jpg


Ο δρόμος που άνοιξαν οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ μαζί με τους αλληλέγγυους, δημιούργησε ένα ρήγμα στην
πληροφόρηση πέρα απ την αγορά και το κράτος. Έκαναν την αυτοδιαχείριση ορατή και υπαρκτή και σ
αυτή την προοπτική δεν υπάρχουν εκπτώσεις , παρά μόνο περάσματα για να περπατηθούν.
ΕΡΤ-ΕΡΑ

1) Κατάργηση του συγκεντρωτισμού του εθνικού δικτύου. Αυτόνομα, αποκεντρωμένα δίκτυα κατά
περιφέρειες. Κατά περίπτωση μπορεί και πρέπει να συνδέονται για θέματα που απαιτούν ενιαία κάλυψη.

2) Αυτονομία των δικτύων από τον έλεγχο του κράτους και του κεφαλαίου. Κατάργηση της ΕΡΤ ως
ανώνυμης εταιρείας.

3) Κατάργηση των ιδιωτικών διαφημίσεων και αποδέσμευση της πληροφορίας, του πολιτισμού κτλ από τα
συμφέροντά της οικονομικής ολιγαρχίας.

4) Χρηματοδότηση των δικτύων με την άμεση απόδοση του τέλους από τον λογαριασμό της ΔΕΗ των
πολιτών για εκείνους τους χώρους όπου γίνεται χρήση του ραδιοτηλεοπτικού υλικού.

5) Ταμείο αλληλεγγύης των δικτύων που θα καλύπτει τις λειτουργικές τους ανάγκες όταν είναι αναγκαίο.

6) Κατάργηση του ΕΣΡ. Θέσμιση νέων κοινωνικών κανόνων δημοσιογραφικής δεοντολογίας για όλους.
Τοπικοί θεσμοί αυτοελέγχου και λογοδοσίας. Θέσμιση ανοιχτών συνελεύσεων στήριξης και αλληλεγγύης.

7) Κατάργηση της κεντρικής διοίκησης. Μοναδικό και αποφασιστικό όργανο οι κατά περιφέρειες γενικές
συνελεύσεις αποτελούμενες από εργαζόμενους και κληρωτούς πολίτες μέσω κληρωτίδας. Η κλήρωση θα
έχει ισχύ ενός χρόνου στην οποία θα μπορούν να δηλώνουν συμμετοχή όσοι πολίτες το επιθυμούν από
τους κατά τόπους δήμους. Όλοι οι υποψήφιοι πολίτες θα γνωστοποιούν εκ των προτέρων τις θέσεις τους,
οι οποίες θα αναρτώνται σε συγκεκριμένη ιστοσελίδα, μαζί με το επάγγελμα και τη φορολογική τους
δήλωση.

8) Δημιουργία διαρκούς ελεγκτικής επιτροπής από κληρωτούς πολίτες και εργαζόμενους , όλοι άμεσα
ανακλητοί και υπό τον έλεγχο της γενικής συνέλευσης.

9) Κατάθεση προϋπολογισμού, απολογισμού και προγράμματος μια φορά το χρόνο για δημόσια
διαβούλευση, την οποία θα συγκαλεί το εκάστοτε ανώτατο όργανο (γενική συνέλευση) . Η δημόσια
διαβούλευση θα μεταδίδεται απευθείας και θα πρέπει να ορίζεται χρονικά (πχ. Διαβούλευση 15 ημερών). Η
απόφαση θα λαμβάνεται πλειοψηφικά από την γενική συνέλευση των εργαζομένων και των κληρωτών
πολιτών.

10) Νέο ισότιμο και δίκαιο εργασιακό καθεστώς σε όλα τα δίκτυα που θα κατατίθεται στην δημόσια
διαβούλευση και την τελική απόφαση θα παίρνει η γεν. συνέλευση.

11) Κατοχύρωση της φωνής των πολιτών και των κινημάτων πάνω στα χνάρια της ρήξης που έχει
συντελεστεί από τις 12/06/13 μετά το κλείσιμο της ΕΡΤ. Την είδηση, τον πολιτισμό, τις τέχνες, την
παιδεία με την γενική έννοια κτλ τα παράγει η κοινωνία και για αυτό αποτελούν κοινά αγαθά στα οποία η
κοινωνία πρέπει να έχει άμεση πρόσβαση στον τρόπο, στον τόπο και στο χρόνο παρουσίασης τους, ως
πρωταγωνιστής και δημιουργός των πράξεών της και όχι ως παθητικός θεατής.

12) Ψηφιοποίηση του αρχείου με ανοικτά πρότυπα.

13) Ελεύθερη και ισότιμη πρόσβαση στη δημόσια πληροφορία και ειδικώτερα στο ψηφιακό αρχείο της
ΕΡΤ, που δημιουργήθηκε με την συμβολή του υστερήματος των πολιτών. Όλοι πρέπει να έχουν το
δικαίωμα να αποθηκεύουν, να αντιγράφουν, να μετασχηματίζουν, να ξαναπαρουσιάζουν και να



αναδιανέμουν το υλικό του αρχείου ελεύθερα χωρίς να πληρώνουν και χωρίς να υποβάλλονται σε
γραφειοκρατικές διαδικασίες. Τα παράγωγα προϊόντα αυτής της δημιουργικότητας θα πρέπει να μπορούν
να διατίθενται ελεύθερα με τον όρο ότι και αυτά με τη σειρά τους δεν θα αποτελούν αποκλειστική
ιδιοκτησία κανενός, αλλά θα υπόκεινται στο ίδιο νομικό καθεστώς ελεύθερης χρήσης.

14)Άμεση αναθεώρηση του καθεστώτος στις συχνότητες οι οποίες έχουν εκχωρηθεί δωρεάν και
λεηλατηθεί από τους ιδιώτες για ίδιον όφελος ενώ είναι δημόσια περιουσία, με αναδρομική καταβολή
όλων των οφειλών τους. Κατάργηση της αυθαίρετης αγοράς συχνοτήτων οι οποίες περνούν στην απόλυτη
κυριότητα των περιφερειακών δικτύων. Τα δίκτυα αποφασίζουν που παραχωρούνται δωρεάν και που
παραχωρούνται με ανταποδοτικό όφελος το οποίο θα κατατίθεται στο κοινό ταμείο αλληλεγγύης.
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